

НОВЪ ПОГЛЕДЪ

Плѣвень, 7 августъ 1931 година.

НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ
Урежда комитетъ

Абонаментъ 60 лева — Броятъ 1 левъ

Година втора брой 66

Властта на Народния блокъ

Народниятъ блокъ воплоти идеята на гражданското примирение и социалния миръ, която г. Ал. Малиновъ бѣ хвърлил въ народа още преди петъ години. Осъщественъ въ навечерието на изборитѣ, той излѣзе отъ тѣхъ съ една блестяща и сѣкрушителна победа. И взе властта отдолу — на право отъ народа, така, както историческата рѣдка е виждала.

Каква бѣ задачата на Блока? — Да събори единъ режимъ и да възстанови другъ новъ. Първата задача вече е решена. Втората — по-големата, съдебоносната, предстои да се реши.

Ще я реши ли? — Напълно или отъ части, не се съмняваме, че ще я реши, защото това е народната воля, това е върховната повеля, това е неговата историческа задача.

Да се създаде единъ новъ, другъ режимъ — съ новъ духъ, съ нови насоки, една нова система на управление, който да укрепи миръ и редъ въ една страна, тѣй дълго смущавана отъ размирици, анархия и безредие, да възстанови законътъ тѣй эле тѣпканъ отъ дрѣзкия и окрвавенъ произволъ; да се пристъпи къмъ изпълнение на новата стопанска и социална мисия на държавата, която да даде на икономически слабитѣ — селячество, работничество, еснафство, интелгенция и всички дребни сществуванія — възможностъ да живѣятъ по-добре и да се почувствуватъ и тѣ подъ постояннитѣ грижи на държавата.

Да се разбере и почувствува, че народната победа не е отишла всуе, а е дала на самия народъ вѣрата, че неговото народно правителство е поело неговото дѣло, готово на всички усилия и грижи, за да го тика къмъ една нова ера на напредѣкъ и благополучие.

Една задача безкрайно голѣма и велика, но безкрайно тежка и мъчна. А за да бжде тѣ

решена макаръ частично, първото условие е: Народниятъ блокъ да се укрепи, да се заздрави и затѣгне преди всичко въ партиятѣ, отъ които изхожда и въ правителството, което го представлява.

Единението на нацията трѣбва да клокочи непрестанно въ единението на правителството, и преди всичко въ единението на партиятѣ, които го съставятъ.

Който саботира или смугли това единение, той върши безумие.

Ще се забрави ли тая тѣй проста истина?

Методи Кайдѣмовъ.

Бждащата управа на общината

При едно отъ последнитѣ събрания на блоковия комитетъ, разрешенъ е и въпроса за бждащата управа на града.

За сега решението е: председателъ на тричленката, радикалъ а за членове националъ-либералъ и демократъ.

По важния въпросъ обаче, въпроса за лицата които ще трѣбва да заематъ тия постове, не е още разрешенъ.

Положението на Плѣв. община е доста лошо. То не ще се управи за 24 часа. Но нека не се забравя, че успокоение въ гражданството ще настѣпи, само ако то види начело на своята община, хора които то добре да познава, хора почтени и ползуващи се съ добро име.

Това не стане ли, могатъ да се очакватъ голѣми изненади, по отношение бждащия съставъ на общинския съветъ.

Кредит. кооперация „Кулата“

въ с. Велчово, троянско, дири да купи една каса употребявана марка „Ив. Бурдѣвѣв“. Ония, които иматъ каси да се отнесатъ до кооперацията като опишатъ и величината на касата.

До господина редактора на в. „Северно Ехо“.

Тукъ.

Копие в. „Новъ Погледъ“

Ув. господинъ редакторе,

Въ бр. 30 отъ 30. VII. 1931 г. на вашия в. „Северно Ехо“ сте помѣстили антрафиле подъ надсловъ „Масовото разтурване на общински съвети“ въ което изнасяте, че въ Плѣвненски окръгъ има разтурени до сега 80 общини и то по незаконенъ начинъ — съ заплащане арестуване или малтретиране насилствено били взети оставките на господа кметоветѣ и общинскитѣ съветници.

Моля ви ди опровергавате съдържанието на горното антрафиле, което изцѣло не почива на истината.

Въ окръга има 191 общини отъ тѣхъ до днесъ (30. VII. 1931 г.) въ 41 общини има назначени тричленни комисии отъ които 11 отъ моя предшественикъ и 30 отъ менъ.

Огговорностъ за разтуренитѣ 11 общински съвети и назначени тричленни комисии не нося, а за останалитѣ 30 такива нося и то съ чиста съвестъ.

Бихъ желалъ г. редакторе, да посочите конкретни случаи на арестуване или малтретиране общински съветници съ цель да бждатъ разтурени общински съвети — система която нѣкога упражнявахъ въ миналото.

Не сторите ли това ще считамъ, че антрафилето ви е поставено тенденциозно — да петните поста, който заемамъ.

На край дължа да подчертая, че при менъ до днесъ не сж се явявали общ. съветници съ оплакване отъ подобно естество. Увѣренъ че ще помѣстите настоящето оставамъ съ почитъ:

Плѣвненски окръг. управителъ: Н. Шумеловъ.

Едно гравидозно събрание въ с. Велчово, троянско

На 1 августъ т. г. въ селото ни се усрои едно кооперативно събрание, което бѣ сравнително добре посетено и на което говори инспектора по кооперациитѣ при Българската земеделска банка — Ловешки клонъ г. Д. х. Недѣлчевъ.

Сказка преди да даде отчетъ за ревизията на кооперация „Кулата“ въ с. Велчово, ни запозна съ разволя на кооперативното движение въ Германия, Дания, Англия и другитѣ страни, особено по-подробно ни обясни какво е направила малката Дания, която преди 50 години е била изпаднала въ сщитѣ затруднения, въ които днесъ се намира България и какъ именно тази страна Дания, по пътя на кооперирането е стигнала до цѣлтурно положение. Господинъ инспектора ни изброи по-важнитѣ етапи въ развитието на селскитѣ кооперации, а именно, какво тѣ сж извър-

шили и какавъ е тѣхния успѣхъ.

Намъ присъствуващитѣ ни стана много ясно кой е Райфайзенъ, какъ и кога е създадено първото кооперативно свѣтло въ селото Фламерефелдъ — Германия. чухме кой е Робертъ Оуенъ, какво е неговото значение и какъ е възникналъ Рожделския прототипъ и до къде тази кооператива въ развитието си е достигнала.

На това което най-много ни изненада насъ добродушнитѣ Балканджий е, какъ единъ човѣкъ съ срдѣно образование, можа тѣй добре и увлекателно да ни обясни причинитѣ на Свѣтовната криза и да ни посочи начинитѣ за излизанието отъ нея.

Бодрото слово на г-нъ Инспектора просто навдигаще човѣшкитѣ души като една обширна вълна, освежаваше ни и въ наболялитѣ ни души влѣ еликсиръ отъ нови надежди за по-добро бждаще и по-носенъ човѣшки животъ.

Нѣма да бжде преувеличено, ако кажемъ, че за пръвъ пътъ въ селото ни се изнесе една

НАШИ БЕЛЕЖКИ

Дългътъ на прокурора

в. „Северно ехо“ бр. 31 твърди че прокурора при Плѣв. окръгъ г-нъ Саковъ, билъ премѣстенъ, защото отишелъ въ участъка, когато бившия старши стражаръ Георги Цонковъ е билъ арестуванъ.

Ако г-нъ Саковъ е ходилъ въ участъка и се е заинтересувалъ за нѣкой арестуванъ, то той е изпълнилъ само дългътъ си. Бжде ли премѣстенъ заради това, другъ дългъ се налага вече на г-нъ прокурора, дългътъ къмъ поста който толкова години г-нъ Саковъ заема.

Престижа на тоя постъ изискваше телеграфически подаване оставка. Това г-нъ прокурора не стори и по тоя начинъ опровергава твърдението на в. „Северно Ехо“, какво той билъ премѣстенъ поради добросъвестно изпълнение дългътъ си.

Пезъ време управлението на сговора, и да искаше да изпълни дългътъ си г-нъ прокурора, нѣмаше възможностъ.

Нуждно бѣше за всѣки полицейски участъкъ да се назначи по единъ прокуроръ.

Всѣки прокуроръ, обаче, може да се реабилитира предъ народа.

Ако той не е ималъ възможностъ да предотврѣшава побойщата и убийствата по участкитѣ, можелъ е да се погрижи за издирване на убийцитѣ на „избѣгалици“ и безследно изчезналици.“

Всички прокурори, които сж сторили това, сж изпълнили достойно дългътъ си, запазели сж честта и престижа на поста си, издигнали сж тоя постъ и себе си предъ очитѣ на народа.

Нѣма министъръ, които да посмѣе да уволни или премѣсти такива прокурори. Тѣ сж народни герои. Тѣхъ народа ще закриля.

речъ, която остави дълбоки следи въ душитѣ ни, и името на Г-нъ Инспектора ще се носи за дълго време изъ тоя дивенъ балкански край.

Следъ като ни се даде най-подробенъ отчетъ отъ ревизирующия за сѣткитѣ и дѣлата на кооперацията, той завърши речта си съ думитѣ: „Кооперативното движение въ България да пребжде на вечни времена, а Вие гражданитѣ на с. Велчово бждетъ носители на неговитѣ най-сѣкровени идеали.“

Хвала и честъ на подобни ръководители.

М. П. Йорговъ.

Касиеръ-дѣловоинтеръ.

Болести на виното

Една отъ доста разпространенитѣ по нашитѣ вина болестъ, причинявана отъ анаеробни ферменти — ферментитѣ които се развиватъ въ отсъствието на въздухътъ е

преобрѣщането.

Ферментитѣ на преобрѣщането гледани подъ микроскопъ, се представляватъ въ форма на тънки бастунчета, по-дълги или покъси, въ зависимостъ отъ възрастата имъ и срдѣтата въ която тѣ се развиватъ.

Тѣхъ почти всѣкога ще срѣщнемъ въ вина, получени отъ маносани грозда, или не здраво извършенъ гроздоберъ.

Отъ тая болестъ различаваме два вида — едната отдѣля, а другата не отдѣля вжглenna киселина.

При първата, когато винения сждъ е добре запушенъ, образувалата се вжглenna киселина дава такъвъ силенъ напѣнъ, че бѣчвата започва да сълзи. Тоя напѣнъ начесто е достатъченъ да избие враната или сжкса обрѣчъ на бѣчвата.

Още съ настѣпване на пързитѣ

горещини, заболѣлото вино започва да потъмнява, а вкусътъ и цвѣтътъ му се значително измѣнятъ.

Въ началото болестта се развива много бавно и на пръвъ погледъ може да се помисли, че виното започва наново да ферментира. Въ последствие, обаче, когато болестта е доста напреднала, лесно се вижда, че тая мжтнота не е резултатъ отъ повдигнатата винена калъ.

При сипване на преобрѣнато вино въ кристална чаша или, когато го разклатимъ малко, въ последната, ще забележимъ да се движатъ облаци отъ мжтнота, а понѣкога да се образуватъ и цѣпки, като че му е поставяно сода.

Преобрѣнатото вино добива единъ блюдкавъ вкусъ и миризма на оцетъ. Въ виненитѣ сждове то образува една мазна-лигавата отайка.

Ферментитѣ на преобрѣщането атакуютъ предимно винениятъ камъкъ, като го разлагатъ на лѣтливи киселини — главно оцетна и пропионена, а въ по-

малки количества — млѣчна и тартронична.

Образува се сжщо и вжглена киселина.

Провѣтрено, преобрѣнатото вино започва малко да нагарча.

Предпазителни мѣрки.

Колкото температурата е висока, толкова по-добре се развиватъ бактериитѣ на преобрѣщането.

Тѣ се проявяватъ начесто, още при самата ферментация на виното, особено ако температурата е надъ 32—33° и гроздето не е било здраво — незозрѣло или бедно на танинъ и киселина, а богато на бѣлтѣчни материи.

Отъ всичко следва, че за да предпазимъ виното отъ преобрѣщане, ще трѣбва:

1) При нездрава реколтата състава на ширата да се корегира преди ферментацията, като споредъ нуждата му се прибави захаръ, киселина или танинъ.

2) Въ зависимостъ отъ порцията на разваленото грозде, да се употребява сжщо преди ферментацията, отъ 15 до 30 гр. метабисулфитъ за 100 литри шира.

3) Температурата при ферментацията, да се запази по въз-

можностъ, подъ 30°.

4) Следъ ферментацията виното да се съхранява въ хладна изба. При температурата подъ 12°, вѣроятността, виното да се преобрѣрне, е почти изключена.

Лѣкуване.

Ферментитѣ на преобрѣщането се развиватъ много бавно въ вина съ спиртностъ надъ 10—11° и при киселина надъ 8—9 гр. (винена киселина).

Ето защо, още въ самото начало на болестта, ще трѣбва да подсилимъ съ виненъ спиртъ, ако виното е слабо и дадемъ, за 100 литри болно вино, отъ 30 до 50 гр. винена киселина.

За предпочитане е, тая последната, да се замѣни съ лимонна киселина, която по-малко се атакува отъ ферментитѣ на преобрѣщането. Въ тоя случай лимонната киселина се употребява почти наполовина отъ дозата, която бихме турнали винена киселина.

Ако лѣтливитѣ киселини сж по-вече и бждемъ принудени, преди подкиселяването, да откислимъ, винена киселина можемъ да употребимъ до 100 гр., а лимонна — до 50 гр. за 100 литра болно вино.

Въ сщиятъ моментъ ще трѣбва да се постави и танинъ (15—20 гр. за 100 литра вино), а на следующия день — да се обистри съ желатинъ (12—15 гр. за 100 литра).

Преди поставяне на желатина за прѣпорѣчване е, въ болното вино да се турне и метабисулфитъ (8—12 гр. за 100 литри).

Омаломощени отъ сѣрния двуокисъ, ферментитѣ падатъ въ отайка заедно съ очистката.

Следъ 7 до 10 дена, виното да се вдигне отъ желатина, като се прѣхвърли въ бѣчва добръ напушена съ сѣра.

Видѣхме, че прѣобрѣнатото вино, следъ съприкосновение съ въздуха, почва да нагарча.

Ще трѣбва значи, при прѣтканито да пазимъ, колкото може по-малко време да излагаме болното вино на въздухътъ.

И тукъ обаче, най-сигурното и безвредно лѣкуване, си остава пастроризирането.

С. Т. Табаковъ.

Отворено писмо

До господа министрите на търговията, промишлеността и труда Г. Петровъ, Министра на правосъдието Д. Върбенюв и народните представители: д-ръ Ив. Бешковъ и Василь Мариновъ, и всички общественици на Плъвенъ и редакции на мѣстнитѣ вестници.

П. П. господа,

Отъ редъ години насамъ ние Плъвенскитѣ граждани сме свидетели на бързия упадъкъ въ стопанско и производствено отношение на града ни. На нѣколко пѣти се подига тоя жизненъ за града ни въпросъ въ мѣстната преса, обаче, и до сега нищо не е направено. Единъ дребенъ наистина случай можахме да научимъ, а той е, че отдѣла отъ коларско-бжварското училище ще се измѣсти отъ Разградъ и пренесе въ лозарски центъръ. Има ли по добъръ и по добре развитъ лозарски центъръ отъ нашия градъ? Още повече, че въ града ни е Лозаро-винарското училище, винарската кооперация „Гъмза“ и въ проектъ да се образува районна винарска кооперация, а сжщо отъ редъ години съществува държавно кошничарско училище, при което има достатъчно мѣсто и удобства да се развие тоя отдѣлъ. До колкото се научаваме и самия директоръ на кошничарското училище г-нъ Фабиенъ е на сжщото мнение и направилъ постъпки въ това отношение. Нѣма да привеждаме данни за ползата на града и за преимуществата отъ тоя отдѣлъ.

Увѣрени сме, че Вие ще вземете присърдие подигнатия въпросъ и не опустнете тоя отдѣлъ, съ което ще се допринесе твърде много за нашето винарство.

Гражданинъ.

Книжнина

Получи се въ редакцията ни книгката „Какъ да се издигнемъ стопански и духовно?“ Авторътъ е г. Д. Гюлеметовъ и тукъ както въ всички досегашни свой трудове, изнася третиранитѣ въпроси, съ една положителна компетентностъ.

Ние препоръчваме горѣщо тая навременна и доста интересна за нашия земледѣлецъ, книгка, която поредъ е № 16 отъ „Популярна оварска библиотека“ и струва само 10 лв.

Братя Игнатеви

Представители на най-реномиранитѣ и познати въ цѣлъ свѣтъ ПИШУЩИ МАШИНИ „АДЛЕРЪ“
Искайте оферти.

Продава се заедно или поотдѣлно наследственъ имотъ на Димитръ Н. Бояджиевъ, гр. Плъвенъ, състоящъ се отъ седемъ доходни адания въ центъра на града. Споразумение безъ посредници въ София при наследницитѣ бул. Дондуковъ № 21, фирма „Ка-бо“ и Плъвенъ Петко Атанасовъ, ул. Борисова 32.

По данѣнитѣ За уплътвания, справки и обгжвания при Тодоръ Велевъ — Плъвенъ, IV кв. ул. „Софроний“ № 8 — Дава съвети по всички пенсии.

2—3

ХРОНИКА

Редакционни. Редакцията и администрацията на вестника съобщаватъ, че администраторътъ на „НОВЪ ПОГЛЕДЪ“ е само г. Василь Ивановъ. Само той има право да събира обяви, реклами, абонаменти и суми.

Г-да Георги Цачевъ, Желѣзко Петровъ и Бор. Димитровъ нѣматъ право да събиратъ нито обявления, нито да инкасируютъ суми.

„Новъ погледъ“ е защитникъ на униженитѣ, оскърбенитѣ и трудящитѣ се! — Абонирайте се!

Дописката за използване държавнитѣ файтони на чифлика „Климентина“ отъ частни лица и правенитѣ разходки съ тѣхъ, по околнитѣ села, ще помѣстимъ следъ провѣрка.

Гостилница и ханъ 5-КО

на Тома Т. Кировъ
винаги пресни закуски на скара и екстра вина — Плъвенъ.

Плъв. кооперация „Гъмза“ обявява, че търси постоянно специалисти-винари.

Пожелаваме на кооперацията вещь специалистъ, съ добра теоритическа подготовка и дългогодишна практика.

А. Б. В.

Желаете ли здрави обувки поръчайте въ общарницата

А. Б. В.

Димитръ Л. Личевъ

Обущарскитѣ курсъ въ града ни откритъ отъ Русенската Търговска Индуриална Камара на 15. VI т. г. подъ ръководството на известния на общаритѣ учител Кирилъ Христовъ, приключава занаятиятъ си презъ текущата седмица, като изпита на курсиститѣ ще се произведе на 16. VIII т. г. предъ объдъ въ помещението на гимназията „Д. Константиновъ“.

По тоя случай въ деня на изпита се устройва и изложба отъ работата на курсиститѣ и раздадѣтъ награди отъ Плъвенската Популярна банка на отличилитѣ се курсисти.

Всички тоалетни артикули

за елегантния свѣтъ и широката публика ще намѣрите при магазинъ „БИЛКА“ Н. Кочемитовъ.

Плъвенско градско общинско управление

Обявление № 278.

На 17 августъ, 1931 година отъ 10 до 11 часа предъ объдъ въ общинското управление ще се произведе търгъ съ явно наддаване за отдаване на наемателъ използването на общинскитѣ ниви въ мѣстността „Комулара“ за време отъ 1 октомврий, 1931 година до 1 ноемврий 1934 година, около 230 декара. Първоначална цена 130 лева на декаръ годишно. Залогъ 20 лева на декаръ. Нѣмане изцѣло. Закона за Б. О. П., правилника за прилагането му и закона за П. З. П. О. П. И. сж задължителни.

Тръжнитѣ книжа сж на разположение въ общинското управление.

Гр. Плъвенъ, 20 юлий 1931 год.

Отъ Кметството.

Орѣховишкото селско общинско управление

Обявление № 1800

Обявявамъ, че длъжността секретаръ-бирникъ при поверената ми община, е вакантна. Кандидатитѣ да подадѣтъ заявление съ изискуемитѣ се отъ закона документи.

с. Орѣховица, 5 августъ 1931 год.

Председателъ III та комисия: Хр. Никовъ.

Разноса на хлѣба и продажбата му по бакали и отседнали търговци, забраненъ.

Съ окръжно № 3955 отъ 1 августъ н. г. Министерството на Търговията Промишлеността и Труда, нарежда до Търговско Индуриалнитѣ Камари, да забранятъ разнасянето на хлѣба за продажба по бакалници и други магазини на отседнали търговци, като хлѣба ще може да се продава само отъ самитѣ хлѣбари — въ помещенията, фурнитѣ, гдето се произвежда хлѣба.

Никому не пожелавамъ, но не-Боже. Човѣщина е, ако некому стане нужда, знайте и услугете другиму, като му съобщитѣ, че въ магазинъ „Веченъ домъ“ на Стрѣко, винаги се намиратъ погребални ковчези различни размѣри и всички принадлежности за погребение на цени опредѣлени. За беднитѣ цени коштуемъ. Магазина е срещу общината.

Търся самостоятелна кжща отъ 3-4 стаи и кухня.

Споразумение въ магазинъ „Билка“.

Продава се на ниска цена, на изплащане и близо до града, въ мѣстността „Долумсуза“ 2 декара салкъмъ съ земята.

Справка: Лозарското кафене срещу общината.

Горнобанска и Моминобанска минерални води

въ оригинални (пълнени на мѣстата и запечатани отъ банскитѣ власти) се намиратъ винаги въ дрогерията на Ганчо Бойчиновъ.

Дава се подъ наемъ дюкянъ у добенъ за кантора, магазинъ и пр. Споразумение при Д-ръ Н. Печигарговъ.

Изненади за народа отъ Плъвенъ и околията!

Въ общарницата „България“ на Иванчо Ангеловъ ул. Борисова до фотографа Серафимовъ е пристигналъ най-доброкачественъ Европейски и Български материалъ отъ най-голтмитѣ фабрики. Приематъ се по порчка за изработване всички видове обувки на най износни цени и художествена изработка, едно посещение е достатъчно за да се увѣрите.

Редакторъ-уредникъ С. Т. Табаковъ

ПИВНИЦА - КАРНАЦЕРИЯ

„МОТО“

Презъ всѣко време добре обзаведена скара. Бѣли и червени първокачествени вина.

БЪЛГАРСКА КУХНЯ.

Цени достъпни за всички.

БЪЛГАРСКИ АВТОМОБИЛНИ ГУМИ „БАКИШЪ“

Фабриката за гумени издѣлия „Бакишъ“, София съобщава, че отъ 16 юлий т. г. ценитѣ на вънкашнитѣ автомобилни гуми продължаватъ да бждатъ сжщитѣ досегашни, като отъ тази дата, за напредъ се прави следното измѣнение:

За всѣка една купена вънкашна автомобилна гума, купувача получава безплатно и една вътрешна автомобилна гума.

Главенъ представителъ за Плъвенъ и околията Минчо Ботевъ, срещу общината.

ВОДОПРОВОДНО БЮРО

Димитръ Ив. Влаховъ, Плъвенъ

Телефонъ 235, задъ окр. палата

фабриченъ складъ на

бугални и центрофугални ПОМПИ разни видове и голѣмини ржчни, моторни и електромоторни за малки и голѣми дѣл бочини.

Всички размѣри тржби, тржбни части и арматури. Електромотори и динамомашини „ЕЛИНЪ“, разни голѣмини и волгове.

Извършватъ се водопродни и отоллителни инсталации отъ опитни монтьори.

КЕРАМИЧНА РАБОТИЛНИЦА

ДИМИТЪРЪ М. ГРЪНЧАРОВЪ

ПЛЪВЕНЪ, ТЕЛЕФОНЪ № 326.

Производство на огнеупорни тухли за всички видове печки включително типъ „ПЕРНИКЪ“, водопроводни глинени тржби (кюнци) за комини, баджи и др.

РЕСТОРАНТЪ - ПИВНИЦА „ЕЛИТЪ“

само съ чисто краве масло българска и европейска кухня.

ПЪРВОКАЧЕСТВЕНИ НАПИТКИ.

Всѣки объдъ и вечеръ свири струненъ оркестъръ подъ диригентството на всички познатия майсторъ-виолонистъ г. Басанъ.

Плъвенско градско общинско управление

Обявление № 302

Известявамъ на интересующитѣ се, че на 31 августъ 1931 година, отъ 10 до 11 часа, въ общинското управление ще се произведатъ следнитѣ търгове съ тайна конкуренция: 1) доставка 500 погонни метра БОРДЮРНИ камъни на приблизителна стойност 60,000 лева; 2) доставката на 200,000 ПАВЕТА, мозаични, сиенитни на обща приблизителна стойност 200,000 лева; 3) изучаване и изработване пълненъ ексекутивенъ планъ — проектъ за ВОДОСНАБДЯВАНЕТО на гр. Плъвенъ, на пр. стойност 120,000 лв.; 4) изучаване и изработване пълненъ ексекутивенъ проектъ за КАНАЛИЗАЦИЯТА на гр. Плъвенъ на пр. стойност 80,000

Срокъ на доставката за бордюрнитѣ камъни е 45 дни отъ сключаване на договора. Малонаддава се на линеенъ метъръ, обработенъ и доставенъ бордюръ. За паветата единъ месецъ отъ сключаване договора. За изработване проектитѣ — четири месеца отъ сключаване договора. Депозитъ 10% за първитѣ две предприятия, а за другитѣ 5%, който се допълва до 10% следъ утвърдението, въ банково удостоверение. Тръжнитѣ книжа сж на разположение въ общинското управление.

Закона за Б. О. П. и правилника за прилагането му сж задължителни.

гр. Плъвенъ, 30 юлий 1931 год.

Отъ Кметството.

Кооп. печатница и книговезница „Изгрѣвъ“ — Плъвенъ, № 150